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八千代市教育委員会会議録 

令和６年度第１０回定例会 

 

１ 日 時     令和７年１月１５日（水） 

開  会     午後１時２８分 

閉  会     午後１時４８分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         嶺 岸 秀 一 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

委 員         三 橋 洋 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   髙 原  敬 介 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   伊 藤  栄 治 

   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   渡 邉  久 貢 

   指  導  課  長   加 藤  英 昭 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向   智 広 

      保 健 体 育 課 長   宗 像   洋 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   井 澤  延 浩 

   文化・スポーツ課長   大 野  光 弘 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   中 尾  通 彦 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅 田  菜 摘 

 

４ 開 会 

○嶺岸教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市
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教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。嶺岸教育長のほか
に，石井委員にお願いしたいと思います。 

 ○石井委員 はい。    
６ 令和６年度教育委員会第９回定例会会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和６年度教育委員会第９回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和６年度教育委員会第９回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和６年度教育委員会第９回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○嶺岸教育長 令和６年八千代市議会第４回定例会について御報告いたし
ます。会期は，１１月２６日から１２月２０日までの２５日間でございまし

た。１２月３日から６日に行われた一般質問では，議員１４名から教育に関

する質問がございました。主な質問としましては，西八千代地区の中学校対

応について，学校体育館への空調設置について，不登校対策について等でご

ざいます。 

文教経済常任委員会につきましては，１２月１１日に開催され，教育委員

会に関する案件は，条例の一部改正案１件，補正予算案１件，指定管理者の

指定案１件が原案のとおり可決すべきものと決定されました。その後，１２

月２０日の総括審議におきましては，常任委員会同様，教育委員会に関する
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案件は，全て原案どおり可決となりました。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。   質問なしと認めます。次に，各課報告をお願いいたします。 

○教育総務課長 私から特定事業主行動計画実施状況報告について，御報告
いたします。各課報告資料１を御覧ください。 

特定事業主行動計画とは，次世代育成支援対策推進法に基づき，事業主と

しての地方公共団体が，子育てをしている，又は子育てしようとしている職

員を支援するための取組に関する計画でございます。 

本市ではこの次世代育成支援対策推進法に基づく特定事業主行動計画を

「八千代市職員の仕事・子育て両立支援プラン」と名付けて，市立小中学校

等に勤務する県費負担教職員を含めた取組を推進しております。 

市内教職員に対する令和５年度における取組の実施状況でございますが，

資料２ページ中段から３ページ，（３）「育児休業を取得しやすい環境の整

備等」として，県教育委員会が作成した制度利用に関する文書について周知

を図るなどの取組を行い，３ページ下段の「育児休業の取得状況推移」の表

にありますように，令和５年度の教職員の育児休暇取得率は女性１００％に

対し男性２０％で，男性職員の育児休業取得率の目標数値１０％に達しまし

た。目標を達成しておりますが市職員の男性取得率と比較し，低い状況とな

っており，引き続き，育児休業等の制度の周知と取得しやすい雰囲気づくり

に努めてまいります。 

次に４ページから５ページ，（４）「時間外勤務の縮減」に係る取組とし

て，校長会議等を活用して指示伝達を複数回行い，周知徹底に努めるととも

に，教職員健康管理推進委員会を開催し，教職員のストレスチェックの結果

を共有し，業務適正化，健康管理・増進，職場環境の在り方等について確認

しました。働き方改革に向けた学校や教育委員会の取組については，八千代

市立小中義務教育学校教育課程・業務改善検討委員会において，市関係行事
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の縮減，取り止めを決定するなど状況の改善に努めています。 

５ページ上段「時間外勤務の状況推移」の表ですが，令和５年度の８０時

間以上の超過勤務者は，令和４年度と比べると減少いたしました。市内義務

教育小中学校における教育業務の効率化，行事の精選，教育委員会から発出

する文書のデータ化等の働き方改革の取組が成果に繋がったと思われます。

今後も，働き方改革に向けた取組に努めてまいります。 

次に５ページ中段（５）「休暇の取得の促進」に係る取組として，校長会

議等を活用して計画的な年次休暇の取得に向けて配慮するよう周知を行う

とともに，新年度の年間行事計画を作成する際に，教育委員会が主催する研

修会や会議等の見直しを行い，長期休業期間中における学校閉庁日を増やす

等，年次休暇を取得しやすい環境づくりに努めました。 

６ページ上段「年次休暇取得日数推移」の表ですが，令和５年度は，令和

４年度と比べると小学校は１日増加しましたが，中学校は横ばいとなってお

ります。仕事と生活のバランスを図り，教職員の日々の生活を向上させるう

えでも，さらに休暇を取得しやすい雰囲気づくり，計画的な年次休暇の取得

促進に努めてまいります。なお，これらの実施状況につきましては，次世代

育成支援対策推進法第１９条第５項に基づき，市ホームページにて公表いた

します。 

報告は，以上です。 

○生涯学習振興課長 生涯学習振興課から１月１２日に開催いたしました
令和７年八千代市成人式について御報告いたします。各課資料２を御覧くだ

さい。 

本年の成人式対象者は，今年度中に２０歳となる２，１０１人で，当日の

出席者は，１，３８４人，出席率は６５．９％となり，昨年から４．８ポイ

ントの増となりました。 

式典後の記念行事では，公募による若者で構成されたプロジェクトチーム

及び，そのＯＢ・ＯＧが「黎明～華麗なる未来へのプロローグ～」をテーマ
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とし，当時の恩師からのビデオレターの上映，ビンゴゲームなどの企画・運

営を行いました。当日は，大きな事件・事故もなく，つつがなく成人式を執

り行うことができ，２０歳を迎える方を祝福・激励することができました。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 
○左海委員 成人式について教えてください。来場者にお渡しした記念品の
内容は何でしょうか。 

○生涯学習振興課長 爪切りや小さいハサミが入っているやっちのイラス
ト入りのグルーミングセットでございます。 

○川嶋委員 出席率が６５．９％ということでかなり多くの出席者だったか
と思うのですが，当日，来られなかった人への記念品の配付はどのような形

で行うのか教えてください。 

○生涯学習振興課長 １月１４日から２月２８日までの間，公民館と生涯学
習振興課におきまして，案内ハガキと記念品を交換いたします。 

○石井委員 成人式で配付されたパンフレットにＱＲコードが印刷されて
おり，読み込むと恩師からのお祝いのメッセージを見ることができました。

これは例年行っていたことでしょうか。それとも今年初めての試みだったの

でしょうか。とても見やすくて良い企画だと思ったので，どういう反応があ

ったのか皆さんの意見もあれば聞かせていただきたい。 

○生涯学習振興課長 ＱＲコードにつきましては，以前から行っている試み
になります。メッセージは，当時の担任の先生にできる限り御協力いただき

まして，作成したものでございます。 

○川嶋委員 先生方からのメッセージについては，私も一緒に見ていました
が，精力的に協力してくださったのだなと感じましたし，とてもよかったと

思います。来年もぜひお願いしたいと思います。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 
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８ 議   事 
○川嶋委員 議案第１号「第４期八千代市教育振興基本計画（素案）につい

て」を議題といたします。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案書の２ページ及び議案第１号資料，第４期八千代市教
育振興基本計画（素案）を御覧ください。 

議案第１号 第４期八千代市教育振興基本計画（素案）について，第４期

八千代市教育振興基本計画（素案）について意見を求める。令和７年１月 

１５日提出，八千代市教育委員会，教育長，嶺岸秀一。 

こちらは先月の定例教育委員会におきまして，本計画の計画期間を令和７

年度から令和１２年度までの６年間に変更させていただいたことを報告いた

しましたが，その後，教育委員会内の所属長で構成される第２回教育振興基

本計画策定会議で出されました意見を参考にお手元にお配りしております素

案を作成いたしました。基本的には現行の教育振興基本計画を踏襲したつく

りとしております。また，令和５年６月に閣議決定されました国の第４期教

育振興基本計画を踏まえ，現在策定中の第４期千葉県教育振興基本計画や八

千代市第５次総合計画後期基本計画と整合性を図ったものとなっております。 

この素案について，本日，委員の皆様方にご意見を頂き，今月２７日から

パブリックコメントを実施してまいりたいと考えております。 

説明は以上です。 

○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

○三橋委員 素案の１ページの計画の位置づけについてお聞きします。本計
画と学校教育推進計画などの３つの計画との関係性を教えてください。 

○教育総務課長 本計画は教育基本法の規定に基づき，地域の実情に応じて
定める，教育の振興のための施策に関する基本的な計画ですが，学校教育，

生涯学習，スポーツに関する施策の具体的な取り組みはそれぞれの分野別の

計画で定めるつくりとなっております。なお，この３つの計画についても現

在作成中であり，３月の定例教育委員会にて御審議いただく予定です。 
○石井委員 ５ページから７ページに書かれている「施策と取組」の中で，
現行の第３期八千代市教育振興基本計画から，大きく変わったところがあれ
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ば教えてください。 

○教育総務課長 主な変更点といたしまして，まず柱立てとして，現行の第
３期八千代市教育振興基本計画では「教育」について，「義務教育」「高校・

大学教育」，「青少年健全育成」の３本立てとしておりましたが，「義務教

育」は義務教育学校「阿蘇米本学園」を想起させるため「学校教育」といた

しました。 

また，「高校・大学教育」については，施策が「大学等教育機関との連携」

のみのため，指導課所管部分は「学校教育」，生涯学習振興課所管部分は「生

涯学習」に含めた形で整理し，「学校教育」，「青少年健全育成」の２本立

てとしました。 

また，各施策につきまして，学校教育では，国の教育振興基本計画におい

ても５つの基本的な方針のひとつとして定められております「教育ＤＸの推

進」を新たに加え，その取組として「１人１台端末の活用」，「児童生徒の

情報活用能力の育成」，「校務ＤＸの推進」，「ＩＣＴ環境の整備」，「緊

急時の対応」の５項目を定めました。 

次に，６ページの生涯学習では，今後の部活動の地域移行も睨みまして，

これまで「地域社会と連携し，共に歩む教育への支援」としていた施策を「地

域社会と共にある学校づくりの推進」とし，取組についても「地域社会と連

携した教育への支援」から「地域社会と連携した学校づくりの推進」といた

しました。 

最後に，７ページの文化では，「２ 文化財」の「（３） 埋蔵文化財の

保護と活用」の３番目の取組について，「保管整理場所等の一元化」から資

料のデータベース化等に取組むべく「出土資料の適切な管理」といたしまし

た。主な変更点は以上となります。 

○石井委員 感想になってしまうのですが，大きく変わった印象はないので
すが，過去の基本計画よりも読みやすい，頭に入ってきやすい文章になって

いると思いました。誰が読んでも分かりやすいものがいいと思うので，こう

いった形を基本に進めていただきたいなと思います。よろしくお願いします。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。質疑なしと認めます。 

それではお諮りいたします。 

議案第１号第４期八千代市教育振興基本計画（素案）について，これを承

認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 
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○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。  
９ 閉 会 

○嶺岸教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


